
 

 

I. Od 11. října do 8. prosince je pro vás připravena nová výstava s názvem Hvězdy stříbrného 

plátna, která představí slavné filmové a divadelní hvězdy období První republiky a 

Protektorátu a jejich osudy. Období od poloviny 20. let do polovinu 40. let 20. století se 

právem nazývá zlatým věkem československé kinematografie. V té době se započala a 

rozvinula kariéra mnoha legendárních režisérů – Lamače, Machatého, Friče, Slavínského, 

Vávry ad. Jejich zásluhou vznikly nesmrtelné filmy – Přednosta stanice, Ducháček to zařídí, Eva 

tropí hlouposti, Hotel Modrá hvězda, Noční motýl, Kristián, Nebe a dudy, Pohádka máje, Cesta 

do hlubin študákovy duše, Valentýn Dobrotivý, Mravnost nade vše a mnoho dalších, ve kterých 

hrály opravdové hvězdy – Baarová, Beneš, Burian, Fabianová, Ferbasová, Gollová, Haas, 

Höger, Kabátová, Mandlová, Marvan, Matulová, Nový, Ondráková, Pešek, Plachta, Vítová a 

nechyběli ani filmoví milovníci. Přední jména naší kinematografie představíme 

prostřednictvím dobových předmětů včetně památek osobní povahy, které se váží k filmovým 

osobnostem, dále hereckou šatnu, dobové plakáty a karikatury, fotografie, časopisy, programy 

a podobně. Vernisáž výstavy proběhne ve čtvrtek 10. října v 17 hodin v galerii muzea. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

II. V říjnu také zakončíme dvě dlouhodobé výstavy: Celým rokem zaječím skokem – o 

zvířátkách české přírody, určenou hlavně pro děti (do 27. 10.) a venkovní výstavu soch 

Alexandry Koláčkové  - Setkání na Masarykově náměstí ve Slaném (do 31. 10.). 

 

 



 

 

III. Ve čtvrtek 17. října od 17 hodin proběhne v malé galerii muzea vzpomínkové setkání u 

příležitosti výročí 10 let od úmrtí předního českého archeologa, slánského rodáka a čestného 

občana města PhDr. Václava Mouchy, CSc. (1933-2014). Vděčíme mu mimo jiné za řadu 

důležitých archeologických výzkumů a objevů na Slánsku, např. na Slánské hoře a množství 

záchranných výzkumů, které jsou zachyceny také v publikaci Silnice Praha – Slaný v pohledu 

archeologů (1987). Vedle odborné činnosti si osobnost Václava Mouchy připomínáme i pro 

jeho lidské kvality, vlídný a přátelský přístup, laskavost, nadhled a smysl pro humor. Na setkání 

byli přizvání zástupci archeologické obce, Města Slaný, společnosti Patria, které Dr. Moucha 

léta předsedal, ale také slánského muzea, které mu vděčí za mnohé, zejména za dlouhodobou 

správu a prezentaci archeologických sbírek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



IV. Ve středu 23. října v 19 hodin vás zveme do kaple Zasnoubení Panny Marie na koncert 

skupiny Pazderka Band, tedy tvůrčí trojice originálních hudebníků z blízkého Kladna ve složení 

Věra Zdislava Rais (harfa), Karel Pazderka (kytara, zpěv) a Filip Kratochvíl (akordeon). 

Netradiční spojení nástrojů a autorských textů se ponese ve stylovém propojení jazzu, blues a 

folku. Texty, jejichž autorem je fotograf a písničkář Karel Pazderka, ale také např. J. H. 

Krchovský, vážně i humorně reflektují bytí vezdejší. Vstupenky za 80 a 100 Kč na místě před 

koncertem. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pazderka Band 

https://www.facebook.com/karelpazderkaband/ 

 

 

 

https://www.facebook.com/karelpazderkaband/


V. Vpád do středu Evropy aneb Dánové ve třicetileté válce – to je název říjnové přednášky, 

která bude věnována další etapě ve vývoji třicetileté války, která velmi tvrdě dopadla i na naše 

město. Důsledky pražské defenestrace a povstání českých stavů roku 1618 zasáhly postupem 

několika málo let téměř celou tehdejší Svatou říši římskou i její sousedy. Do čela 

protihabsburské koalice se v roce 1625 postavil dánský a norský král Kristián IV., jehož vojáci 

spolu s pluky generála Mansfelda o rok později zahájili odvážné tažení do středu Evropy. 

Zatímco švédské obléhání Brna (1645) nebo Prahy (1648) žije v historické paměti doposud, 

dánské ovládnutí Opavy, Těšína, Krnova a celého moravsko-slezského pomezí rezonuje v 

obecném povědomí jen slabě. Vyústění zdánlivé epizody spustilo lavinu změn na evropském 

Severu, jehož mapa byla za třicet let podstatně jiná. Přednáška historika PhDr. Víta Mišagy, 

Ph.D., proběhne ve čtvrtek 24. října od 17 hodin v malé galerii muzea. Vstupné dobrovolné. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VI. Ve čtvrtek 26. září proběhla v malé galerii muzea přednáška výtvarnice a teoretičky umění 

Evy Vápenkové o životě a díle významného českého výtvarníka a zejména mistra grafického 

umění Ladislava Čepeláka (1924 – 2000), rodáka z nedalekých Veltrus, který je neodmyslitelně 

spojen s oblastí Slánska a blízkým okolím – viz např. cyklus Slánská krajina z 60. let. Přednáška 

byla doplněna prezentací mistrových grafických listů, které zajistil jeho synovec Jan Čepelák. 

        

 

Zájemce o dílo Ladislava Čepeláka upozorňujeme na probíhající výstavu „Čepelák 100 – Průřez 

nejen grafickou tvorbou Ladislava Čepeláka“, kterou můžete navštívit v Městském muzeu 

v Kralupech nad Vltavou a která potrvá do 21. listopadu 2024. Grafická tvorba zaujme jak svou 

krásou, sílou, tak i precizností. Otevřeno út-pá 9-12h a 13-16h, so 13 - 

17h;  www.muzeumkralupy.cz. 

 



VII. V sobotu 5. října 2024 od 17.00 v kapli Zasnoubení Panny Marie ve Slaném pořádá spolek 

Wotrubia koncert: Hovory z duše. Recitál Yukiko Kinjo. Vystoupení sopranistky Yukiko Kinjo, 

sólistky Opery Národního divadla za doprovodu manžela Petra Smetáčka (klavír) a Jaroslava 

Škuty (klarinet). 

Spolek Wotrubia v roce 2024 zahájil již svoji 22. kulturní sezónu. Kromě 9 ročníků historické 

konference a vydaných 10 historických sborníků má do současnosti na svém kontě organizaci 

22 ročníků Kulturně sportovního odpoledne v Otrubech, 29 přednášek či besed (včetně 

promítání zajímavých dokumentů) na historická a sociologicko-politická témata, čtyři 

publikované „Rozhovory z knihovny“ a úctyhodnou řadu 169 koncertů. Právě 170. koncertem 

je vystoupení sopranistky Yukiko Kinjo, sólistky Opery Národního divadla. Program „Hovory 

z duše“ se za doprovodu manžela Petra Smetáčka (klavír) a Jaroslava Škuty (klarinet) koná 

v sobotu 5. října od 17 hodin v kapli Zasnoubení Panny Marie ve Slaném. Vstupné dobrovolné, 

všichni jsou srdečně zváni! 

 

 

 

 

 

 

 

 



VIII. Slánské muzeum nyní nabízí snížené vstupné pro všechny držitele Rodinných a Senior 
pasů, kteří mohou navštívit stálé expozice v muzeu ve Slaném za 50 Kč a v Národopisném 
muzeu v Třebízi za 40 Kč. Při návštěvě Velvarské brány bude ke dvěma zakoupeným 
vstupenkám poskytnuta třetí vstupenka zdarma. Více informací o pasech, registraci a přehledu 
slev a dalších výhod naleznete na www.rodinnepasy.cz a www.seniorpasy.cz.  

 

  

 

 

 

 

 

 

Přívětivé podzimní dny s kulturou i mezi padajícím listím 

 

Vám přeje 

 

Mgr. Jan Čečrdle, ředitel 

 

muzeumslany.cz 

 

 

Archeolog Václav Moucha dává zájemcům výklad na Slánské hoře (60. léta). 

 

http://www.seniorpasy.cz/

